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. Sia f: R — R una funzione Riemann integrabile su ogni intervallo compatto
(= chiuso e limitato) e tale che f(x) > 0 per ogni z € R. Supponendo che

lim / f(z)dr < +o0,

n—-+00

si analizzino le seguenti affermazioni dimostrandole se si ritengono vere o
smentendole con un controesempio se si ritengono false.

o limy 400 f(x) = 0.
e f continua = lim,|, 1 f(z) = 0.
o f derivabile = lim|y 4o f(x) = 0.

e f uniformemente continua = limp,,4 f(z) = 0.

. Sia f: [a,b] — R una funzione continua. Si provi che

i ([ 1ty ar) R——

p—+00 z€[a,b]

. Sia f: R — R una funzione continua e tale che

3 lim f(x)=04 €R, 3 lim f(z)=10eR.

r—r—+00 T——00
Si provi che f e’ uniformemente continua.

. Sia f: R — R una funzione derivabile e tale che esistono e coincidono i due
seguenti limiti:

lim f(z)= lim f(z)=1€R.

T—-+00 T——00

Allora esiste z € R tale che f'(z) = 0.



